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Рахункова палата України 

Верховна Рада України 
Комітет з питань бюджету 

Кабінет Міністрів України 

Про розгляд листа 

Міністерство фінансів України на виконання доручення Кабінету 
Міністрів України від 27.01.2017 № 3029/1/1-17 та листа Комітету Верховної 
Ради України з питань бюджету від 03.02.2017 № 04-13/10-86 (25401) 
розглянуло листа Рахункової палати щодо результатів аудиту ефективності 
виконання повноважень державними органами влади в частині повноти та 
своєчасності надходження збору на обов'язкове державне пенсійне страхування 
з окремих видів господарської діяльності і у межах компетенції повідомляє. 

Щодо оподаткування операцій з придбання нерухомого майна та 
доцільності врегулювання під час набуття права власності на легкові 
автомобілі шляхом внесення змін до Декрету Кабінету Міністрів України від 
16.01.2014 № 719 «Про державне мито». 

У листі Рахункової палати зазначається, що нормативно-правова база в 
частині сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування з окремих 
видів господарських операцій протягом 2014-2015 років і І півріччя 2016 року 
була недосконалою, нечіткою та постійно змінювалася, що ускладнювало 
контроль у зазначеній сфері. 

Зокрема, чинним законодавством України не передбачено подання до 
органів Пенсійного фонду України звітів про нарахування та сплату збору на 
обов'язкове державне пенсійне страхування з операцій під час набуття права 
власності на легкові автомобілі органами Міністерства внутрішніх справ 
України та посвідчення договорів купівлі-продажу нерухомого майна 
нотаріусами. 

ijs. Одним із можливих шляхів вирішення порушеного питання і 
^ унормування механізму справляння збору на обов'язкове державне пенсійне 
® страхування, на думку Рахункової палати, є зміна механізму оподаткування 
«2 операцій з придбавання нерухомого майна та під час набуття права власності на 
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легкові автомобілі, шляхом внесення змін до Декрету Кабінету Міністрів 
України «Про державне мито» (далі - Декрет). 

Слід зазначити, що за своєю сутністю державне мито є платою за дії 
(послуги) уповноважених законом на те органів за вчинення ними в інтересах 
фізичних та юридичних осіб дій та видачу документів, що мають юридичне 
значення. 

Так, згідно з Декретом державне мито справляється за посвідчення 
договорів відчуження транспортних засобів, житлових будинків, квартир, 
кімнат, дач, садових будинків, гаражів, а також інших об'єктів нерухомого 
майна, які перебувають у власності громадянина, що здійснює таке відчуження. 

Тобто, державне мито фактично є інструментом відшкодування витрат 
нотаріусів за вчинення їх дій. 

При цьому, Декрет не регулює жодних питань з оподаткування, в тому 
числі і щодо операцій з майном. 

Також зазначаємо, що державне мито, на відміну від збору на обов'язкове 
державне пенсійне страхування, зараховується до місцевих бюджетів і тому 
реалізація запропонованої пропозиції потребуватиме перерозподілу коштів між 
бюджетами. 

Отже, реалізація пропозиції щодо зміни механізму оподаткування 
операцій з придбавання нерухомого майна та під час набуття права власності на 
легкові автомобілі шляхом внесення змін до законодавства з. питань справляння 
державного мита Мінфіном не підтримується. 

Щодо оподаткування ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних 
металів акцизним податком при поданні на клеймування державним пробірним 
клеймом до казенних підприємств пробірного контролю шляхом віднесення їх 
до переліку підакцизних товарів. 

Наразі фізичні особи та суб'єкти господарювання, які подають ювелірні 
та побутові вироби з дорогоцінних металів на клеймування державним 
пробірним клеймом до казенних підприємств пробірного контролю сплачують 
збір на обов'язкове державне пенсійне страхування в розмірі 10% від бази 
оподаткування. 

Базою оподаткування є вартість основного дорогоцінного металу (золото, 
срібло, платина, паладій) у перерахунку на масу чистого металу, що міститься в 
сплаві, з якого виготовлено ювелірний чи побутовий виріб, визначена за 
офіційним курсом Національного банку України на банківські метали на час 
подання виробу на клеймування до казенного підприємства пробірного 
контролю. 

Маса чистого металу, що міститься в сплаві, з якого виготовлено 
ювелірний чи побутовий виріб, визначається казенним підприємством 
пробірного контролю на підставі фактично встановленої проби основного 
дорогоцінного металу, яка засвідчується відбитком державного пробірного 
клейма. Наявність державного пробірного клейма на ювелірному чи 
побутовому виробі з дорогоцінного металу є обов'язковою умовою для 
можливості його продажу. 



Існуюча система справляння збору є прозорою та простою в 
адмініструванні, якою передбачено сплату збору тільки при поданні виробів на 
клеймування. 

Зважаючи на те, що з ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних 
металів вже справляється збір на обов'язкове державне пенсійне страхування, 
встановлення додатково акцизного податку є недоцільним. 

Щодо оподаткування операцій з користування та надання послуг 
стільникового рухомого зв 'язку рентною платою. 

Оподаткування використання радіочастотного ресурсу для стільникового 
радіозв'язку врегульовано Податковим кодексом України. 

Так, статтею 254 Податкового кодексу України передбачена сплата 
рентної плати за користування радіочастотним ресурсом України, об'єктом 
оподаткування якої є ширина смуги радіочастот. 

Слід •зазначити, що рентна плата за користування радіочастотним 
ресурсом України для стільникового радіозв'язку є однією із складових тарифів 
за використання мобільного зв'язку. 

Таким чином, доповнення оподаткування операцій з користування та 
надання послуг стільникового рухомого зв'язку рентною платою призведе до 
подвійного оподаткування. 
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